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Эссе: «Образ войны и Победы»
Много  лет прошло с тех пор, как отгремели последние залпы Великой  Отечественной Войны.


В те далёкие сороковые годы прошлого столетья наша страна жила своей обычной жизнью. Строились дома, заводы и фабрики, люди рожали детей, растили хлеб, строили планы на будущее.   

Но вот в один из обычных дней, когда ничто не предвещало беды, фашистская Германия вероломно, без объявления войны, напала на Советский Союз. Это случилось двадцать второго июня тысяча девятьсот сорок первого года.  
Тяжёлые времена настали для нашей, тогда ещё молодой и не окрепшей страны. Сколь слёз было пролито, сколько жизней погублено из-за жестокости немцев. Они закапывали заживо, расстреливали, забирали в плен ни в чём не повинных женщин, стариков и детей. Они морили голодом людей блокадного Ленинграда, сжигали города и сёла.   
Вся страна от мала да велика,  встала на защиту своей родной земли, своих жен, детей, стариков. О героизме наших бойцов ходят легенды. Вспомним о героях Брестской крепости. В планах фашистского  Вермахта было захватить все границы СССР за два часа. Защитники Брестской крепости обороняли вверенный им участок границы более тридцати суток. Дрались до последнего патрона, до последнего вздоха. Вспомним о подвиге Александра Матросова,  закрывшего своим телом амбразуру вражеского пулемёта.  Чтобы ценой своей жизни сохранить жизнь своих товарищей. Я горда тем, что оба моих прадеда Брянцев Николай Петрович, Игнатов Василий Андреевич геройски били фашистских оккупантов. Один из Игнатов Василий Андреевич них был лейтенантом, командиром взвода разведроты. Неоднократно совершал со своей группой рейды в тыл врага, был неоднократно ранен, а ведь ему в ту пору не было ещё и двадцати. Второй прадедушка Брянцев Николай Петрович был командирам боевого расчёта танка «Т- 34». На своей легендарной «34-ке» без пощады бил фашистов за разрушенные села и огороды, за безвинно убитых женщин и детей, за свою землю, истоптанную фашистским сапогом. В одном из тяжелых боев его машина  была подбита, и он на своих плечах вынес из горящего танка раненого товарища. Вернулся в строй, дошёл на своей боевой машине до Праги. Прадедушка был тяжело ранен, ему оторвало ногу. С поля боя его вынесли боевые товарищи. Прадед остался в живых, попал в госпиталь, затем был демобилизован, после чего трудился, восстанавливая послевоенное хозяйство. Оба моих прадеда были неоднократно представлены к правительственным наградам, являлись кавалерами многочисленных орденов и медалей. К сожалению, мне не удалось застать  при жизни ни одного из них. Они ушли из жизни ещё до моего рождения. Но память об их подвигах будет храниться вечно, передаваясь из поколения в поколение.                      
Вечная слава героям - моим прадедам и сотням тысяч простых российских парней из глубинки, которые  в те лихие сороковые, ценой своей собственной жизни, проложили нам дорогу к свободе и независимости.
Вот уже шестьдесят пять лет пошло как тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной Войны. За последнее десятилетие наша страна превратилась в могущественную экономическую державу, занимающую также лидирующие позиции на политической арене. 
Я горжусь тем,  что живу в такой великой стране, горжусь тем, что являюсь продолжателем такого славно рода. Я уверена, у нашей страны великое будущее и мы - молодое подрастающее поколение - сделаем всё, чтобы преумножить мощь и величие нашей Родины, нашей Великой России!  
